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Rubin i , di 7; Torniell i , di 5; Fa r ine t F r a n -
cesco, di 20. Per ufficio pubblico, gl i onore-
voli : Bettolo, di giorni 5 ; Landucci , di 7. 

{Sono conceduti). 

Ringraziamenti. 
Presidente, Dal figlio del compianto ex de-

puta to Luzzani mi è pervenuta la seguente 
le t tera : 

« Le dimostrazioni di cordoglio di code-
sta Rappresen tanza Nazionale per ìa morte 
del mio di let to geni tore furono di conforto 
e di orgoglio a me ed ai miei congiunt i . 

« Nell 'espri inerle sensi di viviss ima rico-
noscenza, i l lustr iss imo signor presidente, Le 
porgo par t icolar i espressioni di devozione e 
di affetto. 

« Con profondo ossequio 
« A n t o n i o L u z z a n i . » 

Interrogazioni. 
Presidente. L 'ordine del giorno reca le in-

t e r rogaz ion i . 
La pr ima interrogazione è dell 'onorevole 

Vigna al ministro della guerra « per sapere 
se approvi la condotta del colonnello co-
mandante il 76° fan ter ia di stanza in Alba, 
il quale nel giorno 18 corrente apri le li-
cenziò immedia tamente l ' appal ta t r iee del ser-
vizio di calzoleria e sette suoi operai sol-
tan to perchè alcuni di quest i assistet tero ad 
una pubbl ica conferenza socialista senza 
neppure r i spe t ta re gli obbl ighi por ta t i da un 
contrat to regolarmente s t ipulato. » 

Ma l 'onorevole Vigna non 1 essendo pre-
sente, questa sua interrogazione s ' intende ri-
t i ra ta . 

Viene quindi la interrogazione dell 'ono-
revole Pozzato al minis t ro del l ' interno « per 
sapere se creda corretto e regolare che i 
p refe t t i abbiano a l imi tare gli ordini di vi-
sita delle farmacie ai casi s t ré t tamente ne-
cessari, mentre l 'articolo 38 della legge sulla 
sani tà pubbl ica prescrive che nel corso di 
ogni biennio tu t t e le farmacie debbano essere 
ispezionate. » 

Nemmeno l 'onorevole Pozzato è presente; 
perciò anche la sua interrogazione s ' intende 
r i t i ra ta . 

E quindi la vol ta del l ' interrogazione del-
l 'onorevole Camagna al ministro dei lavori 

| pubbl ic i « per sapere se e quando provvederà 
j alle opportune modificazioni di orario ed alle 
j opere dura ture per la p iù sicura comuni' 
I cazione t ra la Sicil ia e il continente e per 
! la più breve comunicazione di Napoli col 

capoluogo e col versante jonico della pro-
vincia di Reggio Calabria. » 

Ha facol tà di par lare l 'onorevole sotto-
segretario di Stato per i lavori pubblici . 

Niccolini, sotto-segretario di Stato per i lavori 
pubblici. Come l 'onorevole Camagna sarà in-
formato, il giorno 18 del mese corrente fu 
tenuta al Ministero dei lavori pubbl ic i una 
r iunione nella quale venne discussa tu t t a la 
questione degli orari dei quali egli si inte-
ressa. Posso assicurare l 'onorevole Camagna 
che per il servizio f ra la Sicilia ed il conti-
nente e per gl i orari f r a Napoli ed il ver-
sante jonico della provincia di Reggio si 
cercò di conciliare i diversi interessi e mi-
gliorare a lquanto gli orari in parola. F u 
in fa t t i deciso in quella r iunione di evi tare 
la lunga fermata che fino ad oggi ha fa t to 
a Catania il diret to da Palermo ; per l 'orario 
estivo è stato perciò deciso che quella sosta 
non avvenga più. 

F u poi s tabi l i to per lai prossima stagione 
invernale , che il treno ant ic ipi la par tenza 
da 30 a 50 minut i e che l 'arr ivo a Roma 
abbia luogo alle ore 13. Per ot tenere questo 
migl ioramento di orario è stato anche deciso 
che il t reno delle Calabrie si renda indi-
pendente da quello di Napoli , e sarà per tan to 
is t i tui to all 'uopo un nuovo diret to f ra Napoli 
e Roma. Con ques t i mig l iorament i si r i t iene 
che gli inconvenient i l amenta t i dall 'onore-
revole Camagna pot ranno essere el iminati . 

Io non potrei aggiungere altro, r iservan-
domi, di raccomandare che sieno presi a l t r i 
ul ter ior i provvediment i qualora l 'esperienza 
ne dimostri la necessità che valgano mag-
giormente ad assicurare l 'onorevole inter-
rogante e gli interessat i perchè il servizio 
cont inui sempre a migl iorare . 

Presidente. L'onorevole Camagna ha facoltà 
di par lare . 

Camagna. Io sono stato presente alla r iu-
nione della quale ha fa t to cenno l 'onorevole sot-
to-segretario di Stato per i lavori pubbl ic i 
ed ho anche inteso g ius tamente osservare che 
quei migl iorament i erano apparent i , perchè 
è esatto quanto dice l 'onorevole sotto-segre-
tar io di Stato, cioè che il t reno diret to arr i -

[ verebhe a Roma alle 1-3 anziché alle 14, ma 


